Az iskolaban egyre tobb egyszerd zsebszamologép talalhatd. Ezek legtobbnyire a négy alapmiiveleten kiviil a négy-
zetgyOkvonast, négyzetre emelést, reciprok érték kiszamitasat is végzik. A tapasztalat az, hogy a tanulok tobbsége csak
elemi szamolasra hasznalja azokat, pedig bonyolultabb feladatokat is megoldhatunk veliik, s6t kellemes id6toltésként
(és gyakorlasként) jatékra is alkalmasak. Ilyen jatékokat, feladatokat mutatunk be.

1. jdték (Létra)

Két jatékos jatssza egy zsebszamologépen.

Ussiik be a gépbe a szazat. Ezutan a jatékosok felvaltva, egyjegyti egész szamot vonnak ki a 100-bol (0 kivételével)
a kovetkezs szabéaly szerint: Az elsG jatékos tetszéleges szamjegyet valaszthat. Ezutan a jatékosok csak olyan gombot
valaszthatnak, amely az el6z6hoz képest a gépen szomszédos. (A szamjegyek elrendezését az 1. dbra mutatja, Pl.: 3
utan 2, 5, 6 kozil valaszthatnak. Ha valaki az 6t6st valasztja, ellenfele barmit levonhat, az 6tost kivéve.)

Az veszit, akinél el6szor jelenik meg negativ szam. A jaték komoly stratégiat igényel.
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2. jaték (Kritikus 1it)

T6bb jatékos részére, tobb kalkulatoron (valdojaban egyszemélyes jaték).

Adott egy abra. A START-t6l kiindulva gy kell a CEL-ba érni, hogy egy ttszakaszt csak egyszer lehet igénybe
venni. Utunk soran a szakaszokhoz rendelt szdmokat 6ssze kell szorozni. Az gy6z, akinek az eredménye a legkisebb. 3.

jaték (Atlag)
To6bben jatszhatjak (legalabb harman). Mindenki leir egy legfeljebb 6 jegyi természetes szamot. Akik egyenls
szamokat irtak, kiesnek a jatékbol. A tobbiek kiszamoljak az altaluk mondott szamok atlagat. Koziiliik az nyert,

akinek a szdma ehhez legkozelebb van. (Ha csak egy jatékos marad az egyenlSk kiesése utan, eleve 6 a nyertes. Ha
mindenki kiesik, nincs nyertes. Egyenl eltérések esetén tobben is nyerhetnek.)

1. feladat

Végezziik el a kovetkezs Osszeadést ugy, hogy a részeredményeket ne irjuk le, ill. a memoériat ne vegyiik igénybe:
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2. feladat
Szamitsuk ki az alabbi sorok értékét ,,n” minél nagyobb valasztasaval:
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3. feladat

Adott a 100. Vonjunk belSle 15-sz6r négyzetgyokot. Jol lathato, hogy a gyokok értékei 1-hez kozelednek. Meg
lehet-e ,,josolni” a 25-6dik, 35-6dik stb. eredményt? Hany lépés utdn kapunk a gépen ,,pontosan” 1-et?
Mi lesz akkor, ha minden gyokvonas utan az eredményt 100-zal megszorozzuk?

Irodalom
Csakany Antal: Mit tud a zsebszamologép? (Miiszaki Kényvkiado, Bp., 1978.)



